

淡江時報



船舶之美攝影賽 運管三王琮瑋奪冠

海博館舉辦「發現船舶之美」攝影比賽得獎結果出爐！運管三王琮瑋以作品「康定衛國」自35件作品脫穎而出，奪得冠軍，獲1萬元獎金。得獎作品7日（週三）起在海事博物館展出。（文/陳品婕）



3版 李建復談民歌風華

1970年代，已故校友李雙澤的「唱自己的歌」精神推動全國校園民歌浪潮，而唱紅《龍的傳人》的本校國貿系（今國企系）校友李建復以中華音樂人交流協會理事長身分，帶領我們重溫當年民歌風華。

教部統合視導 12月6日登場

【記者楊喻閔淡水校園報導】「105年度教育部大專校院統合視導實地訪視」，將於6日（週二）登場，將有38位教育部視導委員及專員，蒞校考評8項統合視導項目。

上午在覺生國際會議廳，由校長張家宜進行簡報，學術副校長葛煥昭、行政副校長胡宜仁與各視導項目之一級主管、秘書、組長及承辦人員將出席與會。會中，委員將進行提問。視導委員及專員將針對視導項目進行設施參訪，包括e-Bus系統、磨課師虛擬攝影棚、覺生紀念圖書館4樓尊重智財權-影印區、哺集乳室、商管大樓4樓聯合服務中心、視障資源中心等；下午13時，視導委員將晤談相關教職員工生及一級主管，最後，將在覺生國際會議廳舉行綜合座談。

陳幹男NIPU創新 獲美國兩專利

【記者楊喻閔淡水校園報導】化材系榮譽教授陳幹男主持的高分子研究團隊，透過研發處申請智財權保護，今年7月以環保型「非異氰酸酯製程聚胺酯（Non-isocyanate Process PU，簡稱NIPU）」之研究成果獲得兩項美國專利。陳幹男表示，「過去傳統製成膠黏劑會使用具毒性的異氰酸酯，而我們的研發成果：NIPU製程，採用環氧樹脂吸收二氧化碳為原料，讓製成膠黏劑時更加環保，還能減少溫室氣體。此外，利用微波照射連續製造環保型NIPU，將製程時間從2天大幅縮減至10分鐘，使NIPU在未來有大量生產可能。」

目前NIPU製程提供綠色PU材料的新製程，屬於節能減碳的清潔製程，可廣泛應用於日常生活用品，像包裝、塑膠器皿或塑膠皮革等。陳幹男表示，「NIPU的目標希望能逐漸取代傳統PU，而這次獲專利給予莫大鼓舞，更希望對這項新製程有興趣的產業投入持續性的合作開發，創造此發明加值功效。」產學合作組經理王寒柏表示，「若有興趣採用NIPU環保材料於綠能環保及智慧生活產業的校友企業或師生創業團隊，歡迎與本組聯繫。」

身心障生職場啟航

【記者林佳慧淡水校園報導】為協助身心障礙學生畢業後能順利快速融入職場，找到合適工作，視障資源中心於上月29日舉辦職涯輔導暨轉職座談會，邀請心理基金會職業重建個案管理員張淑娟介紹該基金會提供之就業輔導與幫助，近20名同學參與。

張淑娟說明，該基金會除了協助找尋適合的工作外，進入職場後亦會了解是否能適應新的工作環境，並針對每位同學不同需求提供幫助與輔導。

視障資源中心輔導員蘇敏慧表示：「每年透過此活動讓身心障生知道相關法規與提供就業資訊，增加其畢業後的競爭能力。」運管三廖晉宏表示：「很高興中心能舉辦此座談會，讓我能夠有多元管道了解就業方向，熟悉職場環境與與人相處的重要性。」

就貸生補繳費今開辦

【記者胡均芸淡水校園報導】財務處於5日（週一）至16日辦理105學年度第一學期加退還後就貸生（家庭年收入114萬元以上者）收退費。加退還後之補繳、退費單將於5日前，由各系所轉發同學親自簽收，請同學簽收後，務必儘速寄出納組B304（臺北校園D105、蘭陽校園CL312）辦理，補繳費者亦可利用信用卡及ATM轉帳方式繳費。加退還後就貸生（含書籍費及住宿費）學雜費補繳及退費的名單，也將會傳送電子郵件到學生信箱，或可至財務處網站（http://www.finance.tku.edu.tw）查詢。未完成補繳退費流程之同學，將無法辦理105學年度第二學期預選課程，且畢業生不得領取證書。詳情可逕洽承辦人財務處約聘人員戴品慈，校內分機2067。

補助24團隊學研質量發威

105學年度補助一覽表。包含補助學術研究諮詢中心、獎勵教師籌組跨院系研究團隊、補助國際學術合作、5G國際聯合研究中心等24項補助計畫的詳細列表。

35校青年轉動全球 本校學生獲3大獎

【記者胡均芸、陳佳儀淡水校園報導】本校承辦教育部「提升青年學生全球移動力計畫」，於上月26日在淡水捷運站前舉辦2016「青年轉動全球」成果發表會暨頒獎典禮，全國35所學校參與展示學生全球移動力之圖文成果。教育部綜合規劃司司長黃雯玲代表教育部長潘文忠出席，頒發105年「推動學校獎」授予校長張家宜。本校3組學生作品亦入選微電影，奪得大專校院組金創獎、銀創獎及評審特別獎，表現優異。



2016青年轉動全球成果發表會暨頒獎典禮，頒發微電影競賽獎項，大專校院組得獎者與張校長（前排右四）、教育部綜合規劃司司長黃雯玲（前排左四）合影。（攝影/何建廷）

星樂交輝聽覺饗宴

【記者胡均芸淡水校園報導】為慶祝66週年校慶，通識與核心課程中心與文藝藝術中心共同舉辦「淡江音樂季」，首場「星樂交輝」於上月25日在文藝音樂廳舉行，由通識中心講師、知名女高音王淑英、通核中心主任王詠穎，以及鋼琴家暨通核中心教授李珮瑜連袂演出10首曲目，吸引逾100位師生前往聆聽。李珮瑜分享，「此次精心準備各種曲風，有百老匯、名謠、歌劇，更有特別的臺語歌曲，就是為了帶給觀眾各式各樣的聽覺饗宴。」特別的是，王詠穎在演奏普朗克的〈雙簧管奏鳴曲第一、二樂章〉前，說明是為了緬懷剛逝世的通核中心教授葉紹國，場面令人動容。

與我相遇 師生攜手展200幅素描

通識與核心課程中心舉辦「與我相遇」師生素描聯展，由文藝藝術中心協辦，即日起至15日在海事博物館1樓，展出通識與核心課程中心副教授戴佳茹與其學生共200幅作品，並於2日中午舉辦開幕茶會。戴佳茹表示：「視覺藝術很重要的學習成長在於彼此觀摩，希望藉此活動，讓學生的作品有展現的平台，也讓更多同學有機會欣賞，不僅是『與我相遇』，也能與他者對話，讓年輕的生命可以彼此激盪出更多創作的潛能和熱情。」經濟四黃沛增表示：「素描作品利用黑色的深淺展現物品的生命力，活生生的展現在我面前，非常有動態感！」（文/陳品婕、攝影/陸瑩）

「品質」和「管理」是公司文化的精髓，加上老闆的「人品」，這三項是一家公司成功且長紅的關鍵，投資其實就是選好公司、好老闆。——美國財經雜誌《富比士》（Forbes）雜誌亞洲版喻為「亞洲慈善英雄」徐航健《菁莪·淡江》校友嘉賓錄

演講看板

Table with columns: 日期/時間, 主辦/地點, 演講人/講題. Lists various seminars and lectures across different departments.

淡水校園

Table with columns: 日期/時間, 主辦/地點, 演講人/講題. Lists campus events and seminars.

臺北校園

Table with columns: 日期/時間, 主辦/地點, 演講人/講題. Lists Taipei campus events.